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Ať žije elektronická pošta! Někdy se to tak sejde, že se mi tam v jedné chvíli sletí dvě zprávy, které zdánlivě nemají nic společného. Ti, kdo je vyslali, o sobě nikdy nemohli slyšet. Každá ta zpráva vyrazila odjinud a pramení v docela jiných vrstvách skutečnosti - a přece je něco spojuje. Ty náhodně objevené souvislosti nám pak dovolí nahlédnout hlouběji pod povrch věcí. Nebýt věčného bublání a vření elektronické pošty, nedošlo by na ně. 
Tentokrát jako první přišla zpráva o tom, že se v Londýně budou dražit šaty americké herečky Audrey Hepburnové. A hned po ní upoutávka na výstavu série fotografií, kterou Češka Věra Stuchelová nazvala Intimita. Tahle mladá žena fotografuje staré obnošené šaty, punčochy, spodní prádlo a dětské oblečení. Ty použité kousky jsou pro ni symbolem lidské blízkosti, i když "jejich" člověk z nich zmizel. Londýn a Praha, dvakrát šaty bez lidí - pokaždé jinak. 
Pamatuje si ještě někdo černou krajkovou kreaci, ve které si to Audrey Hepburnová před více než čtyřiceti lety užívala v komedii Jak ukrást Venuši? Nebo černé hedvábí, v němž pózovala v reklamě na film Paříž v letním parnu? To jsou jen dva z hitů chystané aukce. Dvanáct tisíc liber za krajku. A patnáct tisíc za samet. Bez Audrey, dej jí pánbů nebe. Ale její otisk tam zůstal, stejně jako na bleděmodrých hedvábných šatech od Gaultiera nebo na šatech od Elizabeth Ardenové, ve kterých v roce 1953 okouzlila svého budoucího manžela, režiséra a herce Mela Ferrera. Někdo jako Audrey nemohl ze svých šatů úplně vyvanout. Věra Stuchelová by mi to nejspíš odsouhlasila. 
Člověk rozhodně nemusí být fetišista, aby tomu propadl. Před dvanácti lety se v Christie's v New Yorku dražilo devětasedmdesát večerních šatů princezny Diany. Ty, co si nechala ušít podle monacké princezny Grace. A jiné, v nichž byla na obálce časopisu Life. A hlavně ty z modrého sametu, v nichž tančila s prezidentem Reaganem na gala v Bílém domě. Přes dvě stovky tisíc dolarů. 
Je to přesně deset let, co se v síni Christie's v New Yorku dražila pouzdrová róba, v níž roztřesená Marilyn Monroe devatenáctého května 1962 zazpívala v Madison Square Garden prezidentu Kennedymu k narozeninám. Její životopisci vzpomínají, jaké to byly nervy, když ji do těch šatů tělové barvy úplně nahou v zákulisí zašívali, aby látka s křišťály přilnula jako vlastní pleť. Vlastně kýč. A stejný kýč to byl, když při dražbě na sále pustili z playbacku její hlas, nahraný tenkrát při té oslavě. Milion a sto padesát tisíc dolarů. Nejdražší šaty vydražené v aukcích všech dob. Takhle to funguje. 
"Obnošené šaty zpřítomňují lidi, kteří je nosili," říká Věra Stuchelová. "Stávají se metaforou nepřítomnosti člověka." Tahle tichá kontemplace je mi milejší než aukční vřava. Mimochodem, kdo si dneska vzpomene na skandální modré šaty stážistky Moniky Lewinské? 
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